

开学季，带孩子赴沅陵来一场发蒙之旅

——“2016暑假沅陵路虎亲子自驾游”激情启程



文：今日女报 / 凤网记者 赵周舟 陈佳
开学在即，家长们带孩子迎接新学期的方式却各有不同。8月19日，湖南路虎车友会的10个家庭集结自驾前往有“学富五车，书通二酉”之称的怀化市沅陵县二酉山，带着孩子以一场特别的“发蒙之旅”开启新学期。

这是“2016暑假沅陵路虎亲子自驾游”的序幕，8月20日，参与自驾游的小朋友于二酉山进行了传统发蒙仪式，国学老师在现场为孩子们讲授国学经典。他们还畅游酉水风情画廊、凤滩、借母溪等地，感受沈从文先生笔下“美得令人心痛”的地方。据悉，本次活动由沅陵县人民政府主办，TOP旅行 / 今日女报、湖南路虎车友会承办，车镇生活馆执行。

水韵沅陵

自驾之行，发蒙之旅

“发蒙仪式”是中国古代孩童的一种入学仪式，一般在孩童五六岁时举行。通过这个仪式让孩子们发蒙明智，开始丰富多彩的学生生活。在跟先生学习读书的过程中，孩子能从小汲取中国千年文化智慧，传承中国优秀的传统文化。

发蒙仪式上，湖南路虎车友会10个家庭的孩子与沅陵县荷花池小学的10个学生互动交流，代表长沙路德行（河西）捷豹路虎4S店为沅陵学生送上了学习文具大礼包。随后，所有孩子们衣冠整齐，排着长队按照“正衣冠”、“点朱砂”等传统流程完成发蒙仪式，并在国学老师的教导下，熟悉文房四宝的使用方式，学习国学经典，感受传统文化魅力。

路虎车友会和沅陵的孩子们在二酉山参加了“发蒙泉比赛”。这个被称为“中

国教授村”的村落过去数十年间走出了60多位闻名于世的专家教授，如在世界上颇有影响的英语教授彭文明、彭德怀在抗美援朝时的英文翻译彭文汉教授、中国经济学界泰斗厉以宁教授等，文化氛围浓厚。孩子们与当地的教授们一起进行了游戏互动，在轻松愉快的游戏氛围中登高爬山、游览风景，此举不仅获得了独一无二的室外活动体验，还在潜移默化中学习国学、领略传统文化精髓。

沅陵县旅游外事侨务局副局长张良旺介绍，“2016发蒙之旅”活动是沅陵县委县政府与省会长沙紧密合作开展的自驾旅游活动，旨在把更多的游客带进来，把沅陵的民族风情，历史文化展示出来，打造属于沅陵自己的旅游品牌。

领略沅陵绝美的自然风情

沅陵享有“中华民族生态旅游名县”、“中国最具特色魅力旅游百强名县”的美誉，是与张家界、凤凰鼎立的“湘西旅游金三角”。在酉水风情画廊，路虎车友陈栋和妻子体验了沅陵的土家族婚礼，坐上婚俗花船，穿上红马褂，戴上红盖头，从木叶情歌开始，到激情派对，从祈福抓阄到哭嫁，从三跪九拜到掀红盖头，完成了一场土家婚礼，热闹又伤感，让车友们大呼新奇好玩，一条沅江三百里，更是给车友们带来了穿越历史的感觉。

此次自驾游全程不仅文化氛围浓郁，沿途风景更是优美绮丽，行程饱满丰富。8月20日在被称为中华文化圣山的二酉山扎住，欣赏凤滩大坝的磅礴壮丽，在酉水风情画廊体验了当地悠久神秘的民

俗文化。8月21日，车队前往被誉为“湖南九寨沟”的借母溪。路虎车友匡丹在微信朋友圈感叹：“借母溪，孩子们的好去处！天气炎热，看到水里螃蟹和鱼儿，宝贝们都撒欢往水里扑。”

今日女报社助理总编辑《TOP旅行》杂志总经理熊梦玮说，新学期即将开始，借助发蒙仪式，希望孩子们能好好学习，传承国学经典，此次旅程，旨在将亲子活动与自然、文化元素相结合，为广大家庭提供另一种旅行体验，在观赏沅陵秀美壮丽风景的过程中，体验当地民俗风情，加深亲子感情纽带。

据了解，参与此次自驾游的路虎车主都获得了长沙由路德行（河西）捷豹路虎4S店、长沙万达文华酒店、DEERKIDS儿童摄影提供的礼物。



路虎车队在高速上奔驰。



车友孩子送礼物给沅陵学生。



发蒙开启孩子的智慧。



出发仪式。



体验土家风俗，车友喜笑颜开。